



「我们会坚守到最后，不落下一名患者」

记者 陈敏 通讯员 徐晨燕 胡丝丽

随着新冠病毒快速蔓延，这几天，宁波各大医疗机构发热门诊人满为患，更为艰难的是，医务人员被感染人数越来越多，医院每个科室都不同程度地减员，在岗医务人员肩上的担子更重了。但令人感动的是，疫情当前，为确保医院发热门诊、急诊、急重症和临床各项医疗救治工作有序开展，全力保障市民就医需求，“白衣战士”再一次冲锋在前。他们顶班加班、守望相助，不少医务人员病倒后仍坚持居家办公，症状消失后立即复岗。“我们会坚守到最后，不留下一名患者。”尽管身心十分疲惫，但广大医务人员仍保持着昂扬的斗志。

这里，记者撷取几个来自医疗一线的感人故事。

生日当天高烧40℃ 躺了4小时再赴岗位

“我是家里最后一个变阳的。”李惠利医院东部院区发热门诊负责人郭兴炳告诉记者。尽管如此，他依然顶着40℃高烧奔赴现场。

这几天，各大医院发热门诊接诊量骤增，李惠利医院发热门诊直接增长了近10倍，日接诊量已突破1500人次。

这几天郭兴炳的电话一直没断过，充电宝随身带。两天前，他开始畏寒发冷，预感中招了，因工作需要，只能加强个人防护，依然留在医院协调各项工作。

“新增诊室、各项设备、流程落实都需要有人协调。”郭兴炳说，他不能这样被摆倒。此外，从全院各个科室调集的人员都需要培训上岗，培训时间少则20分钟，多则大半个小时。连续三天，他通过电话、视频连线指导考核，已经

培训了近80名人员。这一天他是抖着身上完班的。

第二天，他直接高烧到40℃，虽然一早服用了退烧药，但热度始终不退。郭兴炳忍着头痛和浑身酸痛，硬是扛着，协调各个事项。到了上午10点左右，实在扛不住了，一躺下就昏昏沉沉睡了过去。但是没过20分钟就被电话吵醒，之后电话时不时打来。就这样迷糊了4个小时后，他再次上岗。

当天下午，发热门诊又增加了一个诊室，当设备和流程都准备完善后已经是傍晚6点。但他还是不放心的，反复模拟确认接诊过程，又过了1个小时才放心离开。

一路上他的电话没断过，直到午夜12点。而高烧也一直伴随着他。等到第二天，他才想起前一天居然是自己的生日。



李惠利医院医生嗓子哑了，在防护面罩上告知患者自报姓名。(医院供图)

全家老小皆中招 她却三天三夜在岗

“我们护士长已经连续三天三夜没离开过医院了。”李惠利医院一名呼吸内科的护士几乎哽咽着说，护士长邵艳家里孩子老人全倒下了，女儿发烧40℃，她也没去瞧过一眼，仍在医院顶班。

每年冬春季是呼吸道疾病的高发期，而且危重病人较多。据了解，科室里三分之一的患者高龄且病情危重，一线的医护人员工作量大、压力大。“大家都咬牙挺着，相互顶

班。”邵艳说，科室的医疗工作不能停下来，越是这么艰难，大家越要咬紧牙关。有的护士跟她一样以院为家，有的累得下班就躺在值班房，连回家的力气也没有，有的中饭只扒拉了几口米饭，吃菜都没时间，还有人忙得一星期没洗澡。

看着大伙儿一个个坚持在岗，谁也没撂下不干，邵艳感动之余，也深感心疼。

截至12月22日，该院医护人员感染减员已超三分之一。

8个人的中药房 只剩下了她一个

昨天上午10点，在北仑区二院中药房，一张张牛皮纸被平整地铺在柜台上。只见科主任叶宁左手拿着秤，右手托着秤盘，一帖帖称着药，随后，她熟练地包好中药，发放给取药的病人。

一上午，偌大的中药房，只有叶宁一个人忙碌的身影。她穿梭在两排暗红色盛满中药材的大柜子之间，接单、审方、调剂、核对、发药……一个人干着原先四五个人的活。

这是怎么回事呢？原来，这段时间，中药房不少工作人员接二连三出现发烧等症状，8个人的科室，最终只剩下叶宁一个人。

“这个‘阳关’有点不好过，同事一个个倒下，本来今天安排好了两个人上班，昨晚一个也发了高烧，所以只有我一个人在岗了。”虽然忙碌，叶宁却不忘自嘲。她说，只要她还能坚持，就不能让中药房停下来，因为“病人需要，我们要时刻准备着”。

叶宁感动的是，这一上午不断传来病人理解和关心的声音。“今天一个人，虽然速度、效率跟不上，但是病人都很耐心地等待，叫我慢慢来，不着急。”说到这里，叶宁的眼角有些泛红。

不过，叶宁一个人的战斗并不会持续很久。之前身体抱恙的同事陆续康复，中医科休息的同事正在来“接力”的路上了。“叶宁姐，我明天可以来上班了”“我也是”“我下午来帮忙”……在钉钉工作群，大家的回复给予叶宁莫大的力量。

连日来，不只是中药房，其他不少科室也面临着同样的情况，但大家始终坚守在医疗一线，守护着病人健康。尤其是在发热门诊，24小时连轴转，这里的灯从来没有熄灭过，里面的医护人员一直不间断地在轮流上班。“最近感冒发烧前来就诊的病人很多，往常最多的时候也就三十来个，最近三四百个是常态。因为近期人手紧张，我们只要身体允许，干不倒，就一直干！”北仑区二院急诊科主任黄小勇说。

他们 坚守发热门诊

随着阳性患者越来越多，发热门诊再次成为抗疫“前哨”。前晚晚上，冬至夜。北仑区人民医院（浙大一院北仑分院）发热门诊预检分诊台前，护士阮瑜正忙着给患者复测体温、做好登记。

原本下午4点半下班的她，不自觉地加班到了深夜。诊室外等候的患者络绎不绝，此时的她已完全忘记了时间。

“从什么时候开始发热？”“有头痛、咽痛、咳嗽吗？”身着密不透风的防护服，隔着被雾气沾染的面屏，发热门诊值班医师、感染科副主任王芳在诊室里，对一个个前来就诊的患者仔细询问。她换了个坐姿，打起精神，不厌其烦地继续问诊。“阳性患者多，问诊还是得格外仔细，特别是有关基础疾病的老人。新冠不可怕，但如果合并基础

疾病，那就必须慎之又慎。”她说。每值一个班，要“全副武装”连续工作8小时，中途不能喝水、不方便上厕所。夜里12点半，王芳终于下班了。此时她被冻得流了鼻涕。“别看天气这么冷，我们穿着不透气的防护服，后背容易出汗，汗水贴在身上凉飕飕的。”

从前天起，坚守发热门诊的陈梅医师就感觉自己嗓子干，逐渐痛到说不出话来，一测体温已飙升至39℃。陈梅明白自己中招了。

- ①疫情期间，北仑人民医院血透室的医护人员更忙了。
- ②忙了一天的医护人员晚上还在加班。
- ③医院发热门诊。

(受访医院供图)



关于倪家堰路两侧综合整治项目施工期间交通管制的公告

(2022年第134号)

为保障倪家堰路两侧综合整治项目的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年12月29日起至2023年1月8日止(共10天)，对倪家堰路(环城北路-铁路道口)及周边道路交通组织进行调整，具体如下：

一、00:00-24:00，禁止一切机动车在倪家堰路(环城北路-铁路道口)上通行，受限客车可通过梅竹路等道路绕行，受限货车可通过东昌路绕行；

二、受交通管制影响的沿线机动车可通过施工通道由北往南单向通行；

三、受工程建设影响，现对331路、332路、332-1路、335路实行双向临时改道运营，临时开通倪家堰路临时接驳线(公交天水家园站至公交天水家园站)。具体如下：

(一) 331路、332路、332-1路双向临时改道运营方案

1、改道走向：湖东路环城北路路口后改走环城北路、大闸北路、湾头大桥、丽江东路、康庄南路、天沁路、李家西路、北环西路、北环西路宁慈东路口后按原线运营。

2、撤销环城北路、倪家堰路、宁慈东路走向及日湖公园北↑、倪家堰、压赛堰、压赛李家、梅林、华伦公司、宁慈东路北环西路口停靠站点。

3、增设：天水家园北、天沁家园东停靠站点。

4、环城北路湖西路口↓停靠站点由路南移至路北。

(三) 开通倪家堰路临时接驳线(公交天水家园站至公交天水家园站)的运营方案

1、线路走向：康庄南路、天合路、丽江路85弄、丽江东路、康庄南路、天沁路、李家西路、北环西路、宁慈东路、倪家堰路、环城北路、大闸北路、湾头大桥、丽江东路、康庄南路。

2、站点设置：公交天水家园站、天水家园北、天沁家园东、宁慈东路北环西路口、华伦公司、梅林、压赛李家、压赛堰、倪家堰、日湖公园北、环城北路湖西路口、天水家园北、公交天水家园站。

3、首末班：公交天水家园站：6:00—19:00

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局 宁波市公路与运输管理中心 2022年12月24日



- ④医生在巡视病房。(王俊 摄)
- ⑤产科医护人员又迎来了一个新生儿。(受访医院供图)